
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE JUNHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli - Dr. 

Vicente Caropreso - Fernando Krelling - Jair 

Miotto - Jessé Lopes – Junior Cardoso - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa – 

Mário Motta – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – 

Oscar Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

oradores inscritos, passa ao horário reservado aos 

Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Reporta-se à questão da Universidade Gratuita e, 

como coordenador da Frente Parlamentar em Defesa 

das Universidades Comunitárias, destaca a 

importância do programa, considerando-o um 

propulsor do desenvolvimento social.  

 Afirma que toda política pública deve passar 

por avaliações e reavaliações, citando o caso de 

jovens estudantes que, devido às regras atuais do 

programa, estão endividados e com nomes 

negativados. Enfatiza que é necessário ajustar o 

sistema e que, conforme anúncio do Governo, deverá 



ocorrer a inversão de calendário, para que 

primeiro o aluno saiba se foi contemplado antes de 

se matricular. Dessa forma, informa que pretende 

elaborar um projeto de lei para garantir o acesso 

à bolsa antes da matrícula, evitando que os jovens 

fiquem endividados por informações tardias.  

 Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado citando que mais de 

40 mil estudantes estão sendo beneficiados. Diz 

que quando do lançamento do programa ficou 

entendido que o programa Universidade Gratuita era 

para todos os que atendessem aos critérios 

estabelecidos pela regra, que é preciso ter 

transparência. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Menciona 

que as observações que o deputado faz são 

importantes e relevantes. Informa que no dia 14 de 

julho, às 14h, está prevista uma audiência pública 

com a nova Secretária de Estado da Educação, para 

tratar o tema e outros pontos. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Dá início à 

pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0527/2025, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0528/2025 e 0530/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0529/2025, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0531/2025, de autoria do 

Deputado Alex Brasil; 0532/2025 e 0533/2025, de 

autoria do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Suspende a 

sessão para manifestação da representante da 

regional sul da Associação Brasileira de 

Tratamento da Escoliose, para abordar sobre o 

tema.      



Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Diz ter 

apresentado o Projeto de Lei SC Zero Morador em 

Situação de Rua, o qual é uma proposta que visa 

enfrentar o aumento expressivo dessa população no 

Estado. Lembra que o tema é desafiador e exige a 

atuação de todos os órgãos em conjunto. Discorre 

sobre o projeto e lembra que muitos municípios não 

têm sequer um programa de assistência social para 

oferecer um atendimento a esses indivíduos que, às 

vezes, desejam retornar às suas cidades de origem. 

Frisa que cada morador de rua é um ser humano com 

história. Explica como o projeto irá funcionar, 

criando leitos de acolhimento para tratamento, 

assim como ocorreu durante o período de pandemia. 

 Comenta que não se trata de uma medida 

punitiva, mas, sim, de trazer dignidade àqueles 

que se encontram nessa situação. Pede que os 

colegas parlamentares estejam juntos nesse projeto 

para que seja possível dar seguimento à melhor 

solução possível. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Diz que a 

Alesc precisa responder ao tema com atos 

humanizados e ações concretas, devolvendo a 

dignidade perdida dessas pessoas e se coloca à 

disposição para cooperar no projeto. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Não havendo 

mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, itinerante, para 

terça-feira, à hora regimental, em São Miguel do 

Oeste.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


